
1l-2,3l;sder Beilagen zu den Stcnographischen Protokollen 

des Nationalrates XVll. Gesetzgebungspenode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten pischl, Dr. Khol, Dr. Keimel 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Inneres 

Nr.-1266 IJ 

1987 -11- 2 7 

betrefferid beabsichtigte AUflassung der Polizeischule in 

Innsbruck 

Dem Vernehmen nach soll der Polizei schul betrieb im Bereich 

der Sicherheitswache Innsbruck mit 31. Mai 1988 eingestellt 

werden. Als Grund hiefür werden die Einsparungsmaßnahmen auf 

Bundesebene genannt. 

Abgesehen davon, daß eine regionale Ausbildung von Bedien­

steten der Sicherheitswache vorteilhaft ist, würde durch 

eine AUflassung der Polizeischule Innsbruck und die damit 

verbundene Anwesenheit der Grundausbildungsteilnehmer die 

ständige Präsidialbereitschaft nicht mehr sichergestellt 

werden können. Dies würde sicherlich eine wesentliche Schwä­

chung des Sicherheitsbedürfnisses der Bürger von Innsbruck 

bedeuten. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundes~ 

minister für Inneres die nachfolgende 

A n fra g e 

1) I~t es richtig, daß von Ihrem Ressort die AUflassung der·· 

Polizeischule in Innsbruck beabsi~htigt wird? 
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2) Wenn ja, haben Sie bei den dahingehenden Oberlegungen das 

Sicherheitsbedürfnis der Innsbrucker Bevölkerung mit be­

rücksichtigt, zumal durch eine Auflösung die ständige 

Präsidialbereitschaft der GrundaUSbildungsteilnehmer ent­

fallen würde? 

3) Treten Sie dafür ein, daß die Ausbildung von Sicherheits­

wachebeamten im Hinblick auf die Berücksichtigung regio­

naler Unterschiede auch in den entsprechenden Regionen 

vorgenommen werden soll? 

4) Welche bUdgetären Mehrbelastungen würden durch eine Stei­

gerung der Dienstzuteilungsgebühren und sonstiger Zulagen 

den Einsparungen, die durch eine AUflassung der Polizei­

schule Innsbruck bewirkt würden, gegenüberstehen? 

5) Werden Sie bei PrÜfung dieser Frage auch berücksichtigen, 

daBim Hinblick auf die Altersstruktur im Bereich der 

Bundespolizeidirektion Innsbruck in nächster Zeit mit 

starken Abgängen und dadurch bedingt mit der Notwendig~ 

keit dei Ausbildung einer großen Anzahl junger Sicher­

heitswachebeamter gerechnet werden muß~ 
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